滨州日报/滨州网记者 管林忠 通讯员 苏冲冲 仇娜

2017年,滨城区滨北街道办事处认真贯彻落实党的十九大精神,切实增强"四个意识",以"聚焦争先进位、全面走在前列"为统领,积极践行"学标杆、争一流、上水平"解放思想大讨论活动要求,充分发扬能打善战、敢打能拼的"滨北精神",挖掘凤凰古韵,打造实力滨北,助推"六个滨城"建设。

重谋划,以"三高"标 准加快顶层设计

滨北街道高位谋划,加快顶层设计,以起点高、标准高、水平高的"三高"标准规划"1241"发展战略,即推广沿徒骇河乡村旅游精品线路;完成万亩方田建设、棚户区改造;建设街道为民服务中心、非公企业党建中心、小区党建服务中心和农村示范社区服务中心等4个中心;打造杜受田故居政德教育基地。

加快农业转型升级,打造徒骇河旅游精品线路。按照"一河一路一带一业"目标,围绕徒骇河流域建设特色农业长廊,将徒骇河沿线旅游做大做亮做成品牌;加大投资力度,建设1万亩和2万亩高标准农田项目片区。充分发挥农业综合开发高标准农田建设项目的带动作用,大力开展土地整治、置换,增大农业产出比例,提高农民生产生活品质;以为民服务中心、非公企业党建中心、小区党建服务中心和农村示范社区服务中心"4个中心"为平台,抓党建促民生,切实提升为民服务水平,真正解决"最后一公里"问题;深挖杜氏文化资源,打造杜受田故居干部政德教育基地,提升干部为政之德。

开眼界,在全国选标杆 学经验争一流

以"学标杆、争一流、上水平"解放思想 大讨论活动为引领,2017年3月,街道组织 班子成员、社区书记和部分企业负责人到 全国经济百强县江阴,深入学习非公企业 党建、美丽乡村建设和高标准农田建设的 先进经验。

学以致用,以用促学,学用相长。2017年5月,张集社区区域化党建示范点全面落成。社区办公面积5000平方米,其中建成1000多平方米的"一站式"便民服务大厅,承办民政事务、劳动保障、卫生计生等多方面政府审批代办事项,将服务群众"关口"前移,真正打通服务群众"最后一公里";新落成的党员服务中心承载党员关系接转、党费收缴、党员教育和党员管理等功能,是了解社情民意的窗口、社区党员的温馨家园;成立社区党校,实现党员干部半军事化管理,设置季度考评大擂台、科学发展英雄谱,形成英雄比谱干部创业你追我赶、擂台激励村居工作有序推进的整体氛围。

滨北街道是滨城区林水会战的主战 场,主要包括21公里的济滨东高速、德大铁 路绿色通道建设工程,1万亩农业综合开发 高标准农田建设项目、205国道改线绿化工 程和2万亩国家现代农业高标准农田项目 等,总面积超过3.5万亩。在施工过程中, 滨北街道按照"行动早、标准高、管护到位" 要求,严把施工质量关和后期养护关,确保 各项工程质量、工程进度全线第一。济滨 东高速、德大铁路绿色通道建设工程多次 代表滨城区、滨州市作为样板段精品工程 参加春季林水会战观摩,并得到与会领导 的高度评价。1万亩农业综合开发高标准 农田建设项目2017年7月顺利通过市级验 收,考评成绩全市第一。街道仅用20天的 时间完成205国道改线绿化工程,确保了工 程任务高质量超前完成,并代表滨城区参 加了全市秋冬林水会战观摩。

换容颜,城区硬件软件 全面提档升级

基础设施是城市的"筋骨",精神文明是城市的"灵气"。在创建全国文明城市的过程中,滨州工业园区、滨北街道强筋骨、注灵气,投资3100余万元对老城区的人行道、路灯和管网等基础设施进行重修和维



护,改造老城区内9条共计7.4万平方米人行道,新铺设路沿石30962米,改造雨水管网3176米,污水管网480米,安装路灯217盏,投光灯29盏。同时,园区路灯管理所加强路灯日常检修管理,确保亮灯率达到98%。

针对市场车辆乱停乱放、占用盲道等问题,园区、街道投资5万元在凤凰农贸市场两侧路中间和市场南头规划停车位172个,安装高清摄像头20个,同时加紧对城区路段的道路开展道路划线作业,确保道路标识清晰,让车辆行人有序通行。同时,组织环卫工人,早晚定时清运垃圾,做好卫生维护,避免清运不及时、垃圾冒尖现象发生,城区面貌焕然一新。

在加强硬件设施改造的同时,街道将文化惠民与中心工作紧密结合,将社会主义核心价值观、和谐社区创建、文明家风等内容融入文艺节目中,为群众提供视听文化盛宴。在9月8日举行的"喜迎十九大共建文明城凤凰古韵实力滨北"滨北街道广场文艺晚会,现场吸引500多名居民驻足观看,节目丰富多彩,获得群众大加赞赏。

惠民生,选择优良地段 安置棚改居民

在棚户区改造中,滨北街道坚持一把 尺子量到底,严格测量标准,三轮入户,真 正做到底子清、情况明。抽调园办320名工 作人员,发挥"蚂蚁啃骨头的韧劲",白加黑 通宵作战,全年共完成8个村居906个院落 近千户拆迁工作,刷新了"棚改速度"。

在棚户区改造过程中,街道不仅注重 拆得快,更选择优良地段对棚改居民进行 安置。"我们为群众选择的安置小区紧邻 凤湖公园,环境优美,活动广场、健身器材 等配套设施齐全。"滨北街道党工委副书 记、办事处主任李宁波说。一期、二期棚 户区安置小区分别位于街道驻地的西面 和背面,交通、教育配套齐全,生活方便。

在加快推进棚户区拆迁的同时,街道 更加重视安置区的建设,实现拆迁安置两 不误。目前,一期、二期棚改安置区建设 同时进行。街道正加快完成安置小区各 项手续办理,精心编制切实可行的施工进 度计划,倒排工期,确保让居民早日入住 新家

在脱贫攻坚中,街道加大资金投入,以市定贫困村周史楼为中心,搭起了辐射周围9个贫困村的致富桥梁,贫困村居全部实施"五通十有",从"脱贫之路"迈向"致富之路",康庄大道正越走越宽。

织网格,增强群众安全 感、幸福感、获得感

滨北街道在抓好社会经济发展的同时,始终坚持把环境保护、安全生产和信访维稳工作当作大事来抓,建立由乡、镇、街道党政主要领导为"组长"的网格监管制度,形成了横向到边纵向到底的安全环保大网格。

街道牢固树立"绿水青山就是金山银山"的意识,以中央环保督察整改为契机,铁腕推进治污降霾,加大落实力度,突出燃煤、扬尘、"小散乱污"企业等污染源治理,2017年共取缔35家小散乱污项目,彻底做到了"两断三清"(断水、断电、清原料、清设备、清产品)。对205国道、永莘路、滨孤路沿线及铁路沿线安排专人,集中进行环境卫生综合治理,确保扬尘治理效果。在205国道(省道316到省道312段),恢复改造绿化带,种植各类苗木7200多棵,清运垃圾土3400立方米,清运杂草及地形整理6000平方米,回填种植土4200立方米。集中清理禁养区40余家,对于禁养区以外的畜禽养殖户,按期完成粪污处理设施建设,形成长效机制。

与此同时,街道组织包村、包企干部对辖区156个村居及单位全面开展不稳定因素大排查,对排查出来的重点问题,做到排查一起,调处一起,化解一起,切实将矛盾化解在基层,解决在萌芽状态,筑起维护社会稳定的铜墙铁壁。

转作风,走遍156个村

实干是导向。2017年年初,街道新一届领导班子刚上任,便开始了大调研工作,街道党工委书记刘峰带领一班人走遍全街道156个村居,听取多次工作汇报。通过不断召开班子会议,多次座谈、调研、商讨,新一届班子确立了围绕滨北发展的"六个聚力"目标:聚力转型升级,提升工业经济;聚力基层基础,夯实基层党建;聚力和谐稳定,完善社会事业;聚力基础设施,加快产城融合;聚力现代农业,抓好提质增效;聚力乡村旅游,打造"本土"特色。新一届班子用"功成不必在我"的担当、着眼长远功在后任的胸襟气度,坚持一张蓝图绘到底,一任接着一任干,一年接着一年抓。

时序更替,梦想前行。如今的滨北,经济发展跨越迈进,生态环境日趋向好,社会事业稳步前进,城乡居民安居乐业。2018年在区委、区政府的带领下,滨北将以更稳健的步伐在新时代的征程上阔步前行!



济滨东高速沿线绿化工程概貌



万亩方田建设,增强现代农业发展后劲

